附件1：
[bookmark: _GoBack]巢湖学院第九届大学生辩论赛流程及规则

初赛、复赛和决赛的比赛辩题及正反方由每个代表队在比赛前抽签决定。各参赛人员请仔细阅读本届辩论赛通知，熟悉有关赛程安排。团队负责人要做好赛前准备工作，全程负责团队在辩论赛期间的所有安排和问题。
各参赛队伍请于每场比赛开始前20分钟到达比赛现场，以便于工作人员对赛事的统筹安排及各场比赛准备工作的顺利进行。计时人员分别在台下就座，用黄旗或红旗进行时间的提示，举黄旗表示用时剩余30秒的提醒，举红旗示意辩手用时完成，辩手必须停止发言并立即坐下，否则酌情扣分。
各参赛队伍要遵守比赛纪律以及比赛规则，服从工作人员的安排，尊重评委评判。
一、辩论赛流程
1.陈词阶段：
正方一辩开始陈词，介绍本方观点，限时3分钟。
反方一辩开始陈词，介绍本方观点，限时3分钟。
2.攻辩阶段：
第一轮：正方二辩进行提问反方二辩或三辩，并由正方指定辩手进行回答，用时1分30秒。
第二轮：反方二辩进行提问正方二辩或三辩，并由反方指定辩手进行回答，用时1分30秒。
第三轮：正方三辩进行提问反方二辩或三辩，并由正方指定辩手进行回答，用时1分30秒。
第四轮：反方三辩进行提问正方二辩或三辩，并由反方指定辩手进行回答，用时1分30秒。
第五轮：攻辩小结。先由正方一辩进行攻辩小结，用时1分30秒；再由反方一辩进行攻辩小结，用时1分30秒。
3.自由辩论阶段：
自由辩论，时间各4分钟，共8分钟。先由正方任一名辩手起立发言完毕后，反方任一名辩手立刻发言，双方依次轮流发言，直至双方时间用完为止。在此时间内，每位辩手的发言顺序、次数、时间不受限制。
4.提问团提问阶段：
正反双方提问团轮流提问，提问时间20秒，双方回答时间各1分40秒，共4分钟。先由场下正方提问团选派一名代表向场上反方辩手提问，反方任一名辩手立刻回答；再由反方提问团进行提问，正方任一辩手进行回答。
5.总结陈词阶段：
反方四辩总结陈词，时间3分钟；正方四辩总结陈词，时间3分钟。
二、辩论规则
1.攻辩规则：
（1）每轮用时1分30秒，提问限时20秒，回答用时1分10秒。若提问时间不足20秒，则剩余时间归于对方的作答时间；若双方共用时不足1分30秒，则秒表清零，进入下一轮。
（2）双方提出问题时，被问方必须由指定辩手回答，不得回避，不得反驳，不得反问。
2.自由辩论规则：
（1）自由辩论发言先由正方任一名辩手发言，然后由反方任一名辩手发言，发言必须在两队间交替进行，直到时间用完为止。
（2）各队用时累计计算，当一方发言结束即开始计算另一方用时。
（3）在总时间内，各队队员的发言顺序、次数用时不限。
（4）如果一队的时间已经用完，另一队可以放弃发言，也可以轮流发言，直到时间用完为止。放弃发言不影响打分。
3.提问团提问规则：
（1）由正方提问团选派一名代表先行提问，提问经评委判定有效后，场上反方任一辩手立刻回答，再由反方提问团进行提问。
（2）正反方提问团均有一次提问机会，用时20秒，问题主要针对辩论过程中的偏差和疏漏，场上正反方地表现算入比赛成绩。
（3）每轮回答用时1分40秒，如一位辩手的回答用时未满，其他辩手可以补充，评委判定不计时。
4.辩论中各方不得宣读事先准备好的稿件或展示事先准备的图表，但可以在比赛开始之后在事先准备好的A4纸上书写所需阐述的陈词或出示所引用的书籍或报刊的摘要，书籍或报刊的摘要需由替补两位辩手在该方时间内呈现给评委或对方辩手，台上辩手不得接触稿件。
5.比赛中，各位辩手不得离开座位不得打扰本方或对方辩手发言。
6.各阶段结束前30秒均会举旗示意各辩手。比赛用时剩下三十秒时，工作人员挥黄旗示意，时间到挥红旗示意。超时酌情扣分。
7.辩手不可与观众互动，影响评委打分。
8.比赛中请务必服从评委的裁定，如有异议，请于比赛结束后向辩论赛承办单位反映。

