附件1
巢湖学院2023年大学生暑期“三下乡”
社会实践活动安全须知

安全有序是我校大学生暑期社会实践活动基本要求。为使我校大学生暑期社会实践活动安全工作落到实处，确保参与社会实践活动的广大同学的安全健康，现就安全事宜告知如下：
一、保持通讯畅通。参加实践活动的同学应将主动将最新的手机号码准确无误的报告辅导员、指导老师及团队负责人和其他成员，并保持通讯开启畅通。
二、做好安全准备。全面了解实践地的天气情况、地形地貌、疾病疫情等情况，并评估确定是否取消计划或采取相应措施。准备必要的药品、充足的饮用水、御寒衣物和口罩，野外实践活动应穿戴长裤、长袜、运动鞋和草帽等。
三、行为文明得体。注意文明举止，尽量避免与他人发生任何形式的冲突，了解并尊重实践地的风俗习惯，了解并遵守实践单位的规章制度等。
四、提高防范意识。严格遵守交通法规，不携带大量现金和贵重物品，在乘车、乘船及外出时保管好自己的行李物品，不喝生水或随意在小摊小贩处就餐，不和陌生人深入交谈或交换财物等，不违规用电用火等。
五、杜绝涉险行为。不单独去陌生或偏僻的地方，不去自然灾害易发地及各种疾病感染高发区，不要在暴雨、高温、高寒等天气下进行长时间的户外活动，不在野外下水洗澡、游泳，不乘坐非法营运交通工具等。
六、及时清查报告。建立严格的请销假制度，团队成员不单独出行，团队实践活动前后及时清点人数；个人实践活动前后及时向家人或辅导员报告。
七、做好应急预案。实践团队或个人面对影响安全的事件，如队员擅自离队、到达归队时间未返回且联系不上、威胁队员生命健康的伤害或疾病、影响集体安全灾害事件、严重的财物损失等，应第一时间向指导老师、辅导员和当地主管单位、救助组织报告，并在有关人员的指导下妥善处置。
八、服从管理指挥。严格按照学校、学院的疫情防控要求，不去疫情中高风险地区；遵照指导老师的叮嘱，服从带队老师或团队负责人的管理和命令，不擅自改变行程路线、活动项目等。
九、本须知一式两份，一份上报学院，一份本人留存。
声明：本人已认真阅读该须知，我参加社会实践已征得家长(或监护人)同意，将牢记“安全第一”的观念，遵守法纪校规，疫情防控要求，严守安全纪律，不随意变更实践计划，不做有损学校声誉的事情，确保实践活动安全顺利进行。对于因个人不注意安全防范、不遵守相关规定引起的事故，后果自行承担。
参加团队名称：
负责人签名：           实践期间联系电话：
实践同学签名：

巢湖学院大学生社会实践活动领导组办公室(团委) 
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安全有序是我校大学生暑期社会实践活动基本要求。
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一、保持通讯畅通。参加实践活动的同学应将主动将最


新的手机号码准确无误的报告辅导员、指导老师及团队负责


人和其他成员，并保持通讯开启畅通。


 


二、做好安全准备。全面了解实践地的天气情况、地形


地貌、疾病疫情等情况，并评估确定是否取消计划或采取相


应措施。


准备必要的药品、充足的饮用水、御寒衣物和口罩，


野外实践活动应穿戴长裤、长袜、运动鞋和草帽等。


 


三、行为文明得体。注意文明举止，尽量避免与他人发


生任何形式的冲突，了解并尊重实践地的风俗习惯，了解并


遵守实践单位的规章制度等。


 


四、提高防范意识。严格遵守交通法规，不携带大量现


金和贵重物品，在乘车、乘船及外出时保管好自己的行李物


品，不喝生水或随意在小摊小贩处就餐，不和陌生人深入交
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五、杜绝涉险行为。


不单独去陌生或偏僻的地方，不去


自然灾害易发地及各种疾病感染高发区，不要在暴雨、高温、


高寒等天气下进行长时间的户外活动，不在野外下水洗澡、
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